

НАША СТРАНА

Год издания—45-ый. Буэнос Айрес, суббота 24 июля 1993

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 24 de julio de 1993

№ 2242

Андрей Бутаков (Санкт-Петербург)

КТО ОТВОРИТ ВОРОТА В КРЕМЛЬ?

Последний год войдет в историю как печальный год, когда народ в разрушенной стране окончательно обнищал и потерял всякую надежду, когда дельцы криминальной экономики и спекулянты стали опорой антинационального режима, верно прислуживающего заморским хозяевам. Самым удивительным было отсутствие крупных народных выступлений, что потрясло даже иностранных советологов. Разные митинги большого влияния на режим не оказали. Поскольку русское терпение оказалось беспредельным (даже голод его не сломил), то Ельцин будет безжалостно вести и дальше свою политику превращения России в сырьевую полуконию.

В большевистские годы терпение народа можно было объяснить постоянным террором и запугиванием. Сегодня нет ни того, ни другого — протестуй, как хочешь, а народ все-таки молчит и не бьет даже витрины, не говоря уже о забастовках, и демонстрациях. Уныние и апатия поселились в душах людей, они уже не верят никому — ни правительству, ни оппозиции. „Все врут и ничего нельзя изменить“, так думает сегодня обыватель, угрюмо и безразлично вникая политикам. Режиму удалось добиться от народа тупого равнодушия, которое и позволяет ему никак не менять свой гибельный курс. Обыватель думает: авось, пронесет и эту беду, все как-нибудь образуется, худшее, наверно, уже позади.

Русские люди снова стали жертвой своих великих достоинств: законопослушания и доверчивости. Лишь меньшинство понимает, что государством правят негодяи, которых надо как можно быстрее прогнать, большинство же в глубине души верит, что не может начальство быть преступным и сознательно делать зло подчиненным. Иначе надобно признать, что ты сам — тоже соучастник преступления. Признав же это, надо делать выбор: или молча продолжать соучастие, или, возмущившись, ополчиться на злодейское начальство, что в свою очередь требует большого мужества, которым обладают, увы, немногие, а тут еще из телевизора „умные“ люди ласково убеждают, что все идет как надо, иначе и быть не может, и Запад нас полностью одобряет. Преступники тем временем продолжают свое страшное дело...

Истекающий год показал, что русский народ безропотно перенес „шоковую терапию“, не оказав ей никакого заметного сопро-

тивления, о чем Ельцин с удальством и рапортовал Западу.

Можно прогнозировать, что и будущий год не принесет режиму особых неожиданностей — народ отчасти привык и поверил в новую утопию, что он вскоре будет жить как на Западе. Оппозиция же, которая опровергает этот миф, не имела и не имеет широкого выхода к народу. Кроме того погоня за деньгами будет постепенно захватывать все больше людей, развращая и переводя их в „новый класс“, обязанный своим состоянием подлому режиму.

Следовательно, нам лучше не надеяться на массовые выступления обездоленных, голодных и обреченных, на „революцию снизу“, которая, кстати сказать, никогда не происходит без направления и поддержки сверху. Гнев, хотя и зреет, но не может прорваться и нет Минина, который бы бросил клич: „На Москву!“

Ныне нельзя также надеяться на парламентскую оппозицию, способную не то чтобы сменить режим, а просто радикально изменить его гибельный курс. Одни депутаты повязаны своей должностью, приличными окладами и разными поощрениями, другие искренне поддерживают правительство, кто-то считает, что „на переправе коней не меняют“ или не видят лидеров и сил, могущих решительно изменить нынешнее катастрофическое положение. Как выяснилось, большинство депутатов (80% их — бывшие коммунисты) не обладает ни мужеством, ни состраданием к народу, ни обычной совестливостью, чтобы сказать „нет“ Ельцину.

Итак, народ, пока не может ни свергнуть, ни заменить антинациональное правительство, единственным оружием которого остаются средства массовой информации. В стране режим держится не на поддержке, а на анестезии сознания большинства населения, которому настойчиво внушают, будто альтернативы Ельцину нет и не будет, а также на видимой слабости оппозиции.

К тому же патриотам никак не удастся четко размежеваться с национал-большевиками, что, как показывает опыт, самым отрицательным образом влияет на популярность патриотов в народе.

Коммунистической же оппозиции режим не боится — он весьма умело ее сдерживает, разоблачая недавнее прошлое, подкупает, предлагая или сохраняя выгодные посты, и раскалы-

вает на враждующие меж собой партии и фракции. Хотя число сторонников этих партий и фракций растет, им все-таки никогда не вернуться мирным путем к власти, ибо коммунистическая идеология давно умерла в широком народном сознании.

Еще год назад многие наивно надеялись, что страну спасет армия. Сегодня этой иллюзии нет ни у кого. Армия не только не отстояла единство страны, но и не смогла воспрепятствовать своему саморазрушению. После ряда чисток руководство армии стало покорно исполнять самые унижительные и капитулянтские приказы. Офицерский корпус оказался не способен встать на русские национальные позиции и выглядит сегодня растерянным, подавленным и припугнутым. После августа 91-го „заговорщиков“ среди офицеров не найдется и, следовательно, нового — но уже настоящего — путча Ельцину в ближайшее время можно не опасаться.

Однако, кроме военного история знает также дворцовый переворот, требующий немного вооруженных людей и участников и оттого — меньшей подготовки. При этой подготовке легче сохранить тайну и эффект неожиданности, но зато необходимо много больше воли, мужества и тщательности. Однако, главное, что надо для успеха, — это иметь в нужный момент доступ в правительственную резиденцию, т. е. кто-то должен впустить в нее заговорщиков. Этот кто-то может быть участником заговора или сочувствующим ему в самом ближайшем окружении правящей верхушки. Он должен в какой-то мере сыграть ту же роль, какую сыграли, правда в другом качестве, Горбачев, Яковлев и Ельцин, предавая страну своим западным хозяевам. И этот кто-то, как показывает история, наверно, найдется...

Из истории также известно, что дворцовый переворот был в России всегда удачным: он привел к власти Елизавету Петровну и Екатерину Вторую. С его помощью масоны также заставили отречься государя Николая Второго. Военный мятеж для декабристов кончился поражением и только большевикам принес победу. Путч эсеров и кронштадтское восстание против Ленина было подавлено, но полным успехом увенчался заговор против Берии и Хрущева. Да и сам дворцовый переворот никогда не сопровождается великим кровопролитием и не приводит к крупным потрясениям. Он является бескровной революцией,

которая достигает, однако, тех же целей, что и настоящая.

В нынешних условиях только такой ход событий желателен и возможен, ибо он один предотвратит дальнейшее разорение страны и гражданскую войну, которая почти неизбежна при других способах устранения от власти зарвавшихся временщиков. Вопрос только в том, кто войдет в историю освободителем от них России, кто наберется смелости составить и удачно осуществить дворцовый заговор? Левые или правые? Кто им откроет ворота в Кремль? А вдруг кто-либо из „демократов“ решится на русский термидор, если по-настоящему задумается над судьбой своей и России?

При дворцовых переворотах заговорщики происходили чаще всего из приближенных к трону, пользовались полным доверием власть придержащих и потому были обычно вне подозрений, благодаря чему ими и достигался неожиданный успех. Однако, в наши дни дворцовый переворот обязательно должен сразу сопровождаться обращением за поддержкой к народу, которая скорее всего не замедлит последовать, так как несмотря на апатию и чувство обреченности, большинство людей тайне жадно ждет избавителя от невыносимой нищеты и отчаяния. Демократы страшатся, что этот избавитель непременно будет свирепым диктатором — русским Гитлером или новым Сталиным, который-де вернет ГУЛАГ, террор и полицейский режим.

Оставим на совести демократов это бесстыдное запугивание и намеренную ложь — кому охота расставаться с недавно захваченной властью? Но не забудем, что за власть демократы будут цепляться всеми силами и не отдадут ее так легко, как коммунисты, ибо за их спиной стоит весь Запад и международная олигархия. Они готовы для этого на все: на оккупацию НАТО, дальнейшее расчленение страны и даже на ядерную гражданскую войну, потому что для них русский народ — только объект нового пагубного эксперимента.

Божий промысел, однако, скорее всего пощадит нашу Россию и паразит внезапно ее губителей там, где они меньше всего ожидают, а именно — в самом их сердце. Будем же готовить это чаемое освобождение и страхнем с себя страх, уныние и безнадежность.

Андрей Бутаков

МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

НЕ БУДЕМ ОТЧАИВАТЬСЯ!

Поступающие из России известия говорят о буйном росте влияния Запада и в первую очередь Северной Америки. При этом, как обычно бывает при соприкосновении двух культур, в первую очередь передается и усваивается самое худшее: моральное разложение, духовная пустота, все формы разврата.

Некоторая часть молодежи, видимо, опьянена идеей вседозволенности, значительные группы интеллигенции увлекаются модными, новейшими философскими построениями европейских и американских мыслителей.

То, что все эти вещи особенно сокрушительно действуют в подсоветском мире, до совсем недавних пор оторванном от остального земного шара, не должно нас удивлять.

Когда европейцы проникли в Океанию, население полинезийских островов массами стало вымирать от гриппа, против которого не имело иммунитета. Однако, постепенно смертность

стабилизировалась и сократилась; в следующих поколениях грипп стал уже не более опасен, чем в Европе.

Можно надеяться, что то же произойдет и у нас на родине; лучшая, наиболее здоровая часть молодежи отвернется от ядовитой модерной псевдокультуры и потянется к более серьезным ценностям; такое устремление характерно ведь для России всех времен. Так и в интеллигенции могут возобладать иные течения, чем в данный момент: из-за границы станет восприниматься не поверхностное и гнилостное, а то глубже лежащее, что есть наследие многовековой христианской культуры. Переоценка же нашего прошлого, возврат к нашим историческим традициям, уже в России (в смысле СНГ) идут.

В конце концов, грустные явления текущего дня — не такая уж и новость. Нечто сходное мы видели в 20-е г. г.: теория „стакана воды“ и „удовлетворения физических потребностей“. К

удивлению западных наблюдателей, массы этих, столь соблазнительных, принципов не восприняли и их решительно бойкотировали. Отвергли их вскоре и власти, поняв, что распад семьи и моральное разложение смертельно ослабляют государство.

В более же широком плане, крайности интернационализма и схожего с нынешним подражания Западу тоже как-то сами собою отпали.

При всех ужасах большевизма, глубинная Россия осталась сама собою (как и во всех народах империи хранились под пеплом их национальные ценности, не поддаваясь умерщвлению).

Теперь она пробуждается...

Часто, увы, в уродливых формах, принимая вид тупого шовинизма, фанатизма, повторения старых ошибок. Но могло ли бы и быть иначе? Стране приходится искать свой верный путь буквально из-под глыб, сквозь груды на нее наваленного более чем за полвека хлама.

Если эти тенденции найдут, в конце концов, верное русло и станут господствующими, — ничего еще не потеряно!

Елизавета Веденева

Владимир Рудинский

„НАШ СОВРЕМЕННОК“ ЗА 1992 ГОД

Окидывая взглядом содержание „Нашего Современника“ за 1992 год, нельзя не остановиться в первую очередь на самом лучшем: на романе И. Головкиной „Побежденные“, который рисует трагические судьбы двух дворянских семей под советской властью и в первую очередь, — младшего их поколения.

Отметим также с похвалой живые очерки остряка Е. Айпина „У гаснущего очага“, представляющие серьезный этнографический интерес.

Из подборки рассказов М. Попова выделяется один: страшный, — но талантливый — рассказ о вампирах „Рая и Ада“.

Остальные художественные произведения — на среднем или ниже среднего уровне. Многие — и вовсе слабые. Так что удивляешься, зачем они напечатаны.

Очень много стихов, и тоже разного качества. В основном они вполне грамотные, часто и свидетельствующие об одаренности авторов, но чего-либо подлинного, замечательного мы среди них не обнаруживаем.

Среди статей отметим прежде всего превосходную серию исторических очерков В. Кожина „История Руси и русского слова“, составленных на высоком культурном и профессиональном уровне, с подлинной эрудицией и избилующих новыми и важными идеями.

Хороша статья Ш. Султанова „Дух евразийца“, начинающаяся словами: „Двуглавый орел Российской Империи достаточно прямо выражал основную геополитическую и геоисторическую сущность страны — ее глубинный евразийский характер“. Согласимся и с дальнейшим развитием той же мысли: „Несмотря на, казалось бы, идеологический разрыв с Российской Империей, Советский Союз геополитически стал естественным продолжением и развитием евразийского характера России“.

Об евразийстве в „Нашем Современнике“ идут жестокие споры, отражающие полярно противоположенные взгляды. Полагаем, Султанов защищает вполне трезвую точку зрения.

Статьи А. Казинцева на исто-

рические темы во многом интересны, но не со всеми его суждениями можно согласиться. Например, относительно возможности, которая существовала, что объединение Руси состоялось бы не под эгидой Москвы, а под таковой Великого Княжества Литовского. Случись такое, несомненно, литовские языческие правители (в этих вопросах действовавшие весьма прагматически) приняли бы православие, а не католичество и уния с Польшей навряд ли бы состоялась. Вспомним, что в Литве государственным языком являлся, — и навеки остался, — русский, в его белорусском оформлении. Так что угрозы подчинения Руси католичеству в тот момент не существовало.

В № 12 воспроизведены тезисы штабс-капитанского движения, разработанные И. Л. Солоневичем. Редакция, видимо, их в целом вполне одобряет. Но ведь вся суть идей Солоневича выражена в словах народная монархия. „Наш Современник“ же, увы, покамест остается далек от последовательно монархических позиций. Вот если он на них станет, то, конечно, сможет с успехом принять программу И. Л. Солоневича.

Чего ему от души и пожелаем.

Владимир Рудинский

Языковые уродства

ЧТО ЗА ТРАНСКРИПЦИЯ?

В статье В. Васильева „Язык наш — враг наш“ в „Молодой Гвардии“ № 1 от с. г., наряду со многим неприемлемым (в частности, почти всем, что касается политики) есть некоторые здравые мысли.

Например: „Какими правилами русской транскрипции объясняется убогая политическая галиматья — Ашгабат, Таллинн, Кыргызстан, Молдова, Беларусь? Тогда почему мы не пишем беларус и беларуска, кыргыз, Литува, вместо Литва, Дойчланд, взамен Герма-

ния и т. п.“

Согласимся и с таким размышлением автора по поводу нынешнего советского радио: „Ощущение такое, будто вечером ложился спать в обыкновенной русской избе, а на утро проснулся посреди какого-нибудь Вавилона, где суетятся диллеры, маклеры, брокеры, тинэйджеры, спонсоры и прочая бюрократия, которая, кто — харизматически, кто — эксклюзивно, кто — в ажитации, кто — брутально, или в состоянии аффилиации занимается ноу-хау, сексом, левитацией, бартером, хэппенингом, шоу, инкарнацией, брейн-рингом, уфологией, и ты из суггестивного страха начинаешь догадываться, что ввели в ба-а-альшую фрустрацию“.

Злоупотребление иностранны-

ми плохо переваренными словами, несомненно, составляет болезнь нынешней подсоветской прессы и прочих средств информации. Можно только выразить надежду, что постепенно этот наплыв рассосется и утрясется. Подобные явления и в России, и в других странах, не новы.

Что до форм как Беларусь, или Молдова, они, на деле, допустимы для создания местного колорита, но ни в коем случае не должны вытеснять правильных русских названий: Белоруссия, Молдавия. Это есть типичный советский заскок, воображать, что мы льстим самолюбию других народов, искажая на их лад наш родной язык! С этим вот надо бы решительно бороться.

Аркадий Рахманов

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

Вице-премьер РФ Александр Шохин заявил, что в следующем году РФ должна будет погасить 16,5 миллиардов долларов внешнего долга бывшего СССР. („Парижский клуб“ оценил весь этот долг в 80 миллиардов долларов, но руководство РФ его оценивает в 70 миллиардов долларов). Если РФ действительно должна будет погасить в 1994 такую сумму, ее экономика разорится, сказал Шохин. Он подчеркнул, что РФ нуждается в финансовой помощи, для того, чтобы приступить к разрешению своих „настоящих проблем“. На первом месте стоит проблема внешнего долга. Без разрешения этих проблем, мы не сможем выжить, сказал Шохин. Кроме того, Шохин заявил во время одной пресс-конференции, что шесть бывших советских республик с мусульманским большинством должны выбрать, хотят ли они присоединиться к экономическому союзу со славянскими республиками СНГ, или предпочитают альянсы с Турцией, Ираном и Пакистаном.

Эти мрачные прогнозы вице-премьера РФ в некотором отношении совпадают с прогнозами известного экономиста Рудигера Дорнбуша, сделанные им на 10-ом Конгрессе Аргентинского института финансовых управляющих, состоявшегося в апреле с. г. в Буэнос-Айресе. („Политический калейдоскоп“, номер 2232, от 15 мая 1993). Нам пишут из России, что эта информация „Нашей Страны“ нашла отклик в стране. Одновременно нас просят дать полный текст этих заявлений Дорнбуша, что мы охотно и делаем, в переводе с испанского языка (подчеркнуто в оригинале):

„...Россия и Восточная Европа будут представлять очень серьезную проблему в течение следующих десяти лет. Можно предвидеть массивную эмиграцию с Востока на Запад в следующем десятилетии... в 10 или 20 миллионов человек... Если мы обратим наш взор на Россию, там положение крайне тяжелое: там печатаются деньги со всей скоростью и она находится на пути к гиперинфляции. Как достичь, чтобы парламент России прекратил печатать деньги, если ему нужно „поддерживать“ предприятия, чтобы люди были довольны? Как выравнять государственный бюджет? Как предпринять большие реформы? Все это политически невозможно до того, пока не пройдет гиперинфляция. Что же придет после гиперинфляции в России? Это очень трудно знать. Это мог бы быть Ельцин-диктатор, или мог бы быть кто-нибудь совершенно иной... Таким образом, перспективы для России весьма плохие: она пройдет через дезинтеграционный этап, схожий с этапами в двадцатые годы в Германии и Австрии... Мы не имеем представления, что произойдет потом... Если мы не знаем, что произойдет с Россией, в действительности мы тоже не знаем, что произойдет и с Западной Европой... Большая разница между Китаем и Россией заключается в том, что, когда в России перестраиваются, кто-то остается без работы и делает государственный путч. В Китае же, когда перестраиваются, сто миллионов человек имеют хорошую работу, хорошие заработки...“ (Rudiger Dornbusch. „El comercio internacional y la tasa de interes: una vision a medio plazo“. 10º Congreso del Instituto Argentino de Ejecutivos de Finanzas. Editado por „Mercado Abierto S.A.“).

П.Н.

А К Т

Мы, Епископы Русской Православной Церкви Заграницей, собранные благодатию Святого Духа на Собор наш в Святую Богородицкую Леснинскую Обитель во Франции, в лето Господне 1993, месяца мая во второй день, в который совершается память иже во святых отец наших Афанасия, Архиепископа Александрийского, и Святителя Афанасия Лубенского, патриарха Константинопольского, и Свв. благоверных страстотерпцев Бориса и Глеба и Св. благоверного князя Михаила-Бориса болгарского, имея как прежде, так и ныне суждение о почитании Святителей Иннокентия, митрополита Московского (до монашества — иерей Иоанн Веньяминов), Николая, архиепископа Японского и Иоанна, архиепископа Сан-Францисского (прежде Шанхайского),

определяем:

Митрополит Московский Иннокентий, почил в 1879 году, с юношеских лет просветитель Алеутских островитян и других аборигенов Западной Америки, Его младший современник, апостол Японии, Архиепископ Николай, скончался в 1912 году, и наконец наследник их духа и подвига, архиепископствовавший в Азии, Европе и Америке, святитель Иоанн, бывший Шанхайский, а затем Западно-Американский и Сан-Францисский, почил в 1966-м году.

Свидетельствующая о подвиге их духовная литература имеется в «Богословской Энциклопедии» и в дореволюционных «Церковных Ведомостях» и во различных специальных изданиях. О святителе Иоанне за 25 лет по кончине его накопился ряд изданий также одобренных церковными властями и статьи во всех епархиальных органах. Свидетельство о чудесной благодатной помощи его многочисленны и приток богомольцев к священной гробнице его не истекает.

Благодаря Бога за милость Его, выраженную в даровании роду нашему сих святых молитвенников, единодушно

постановляем:

1. Признать Святителей Иннокентия, митрополита Московского, Николая, архиепископа Японского и Иоанна, архиепископа Сан-Францисского (прежде Шанхайского) Причисленными к лику Святых, в Земле Российской просиявших.
2. Совершить прославление их в городе Сан Франциско в кафедральном соборе Всех Скорбящих Радости первых двух 17/30 января 1994 года, а святителя Иоанна там же 19 июня/2 июля того же года.
3. Совершать память их Святителя Иннокентия 31 марта Святителя Николая 3 февраля Святителя Иоанна 19 июня
4. Поручить Архиепископу Синоду остальные мероприятия, связанные с их прославлением.
5. Призвать всю паству к усердным молитвам новопрославляемым угодникам Божиим.

Молитвами новопрославляемых угодников Божиих Святителей Иннокентия, Николая и Иоанна, Господь и Бог наш Иисус Христос, Его же возлюбили они, Ему же и послужили, Ему же и ныне предстательствуют за людей Божиих в страждущей стране нашей Российской, в Америке, в Японии, и повсюду, где потрудились они и где с любовью чтут их, да помилует и спасет нас всех, яко благ и человеколюбец. Аминь.

- | | |
|-----------------------------|--------------------|
| † Митрополит Виталий | † Епископ Варнава |
| † Архиепископ Антоний З. А. | † Епископ Кирилл |
| † Архиепископ Лавр | † Епископ Митрофан |
| † Архиепископ Алипий | † Епископ Григорий |
| † Архиепископ Марк | † Епископ Иларион |

Зарубежная жизнь

ДЕТСКИЙ ЦЕРКОВНЫЙ ХОР В САН ФРАНЦИСКО

Приблизительно полтора года тому назад при Кафедральном соборе Всех скорбящих Радости в городе Сан Франциско, штат Калифорния (США), был организован небольшой детский хор, который первоначально пел некоторые песнопения на праздничных архиерейских богослужениях: «Исполла эти деспота», «Святый Боже» и «Елице во Христа креститесь». Хор организовала и им управляет молодой регент — Татьяна Николаевна Троян. В течение последних шести месяцев хор, состоящий их детей возрастом от шести до пятнадцати лет, усилению изучал песнопения Божественной Литургии. Бывало до четырех спевков в неделю, и дети усердно старались их посещать. В первые дни Страстной седмицы некоторые молодые певчие пели и читали на левом клиросе собора (на правом пел хор духовенства), а в Светлую субботу впервые детский хор полностью пропел всю Литургию. Как радостно, что воспитывается новое поколение церковных певчих — дети охотно приходят в храм и ревностно участвуют в богослужении. Следует еще отметить, что детям прививается интерес и влечение именно к монастырскому пению, к каноническим распевам, в отличие от западной музыки. В ближайшем будущем хор намерен регулярно петь Литургии в некоторые праздничные дни и постепенно разучивать песнопения всенощного бдения. Слава Богу за все. Ниже приводим слово, произнесенное Архиепископом Антонием Западно-Американским и Сан Францисским, по окончании Литургии в Светлую субботу.

„Христос воскрес! Дорогие дети,

Нам большая радость, что вы сегодня так хорошо пропели Божественную Литургию — Бог вам в помощь! Приснопамятный митрополит Антоний говорил и писал: о христианин, будь всегда таким, каким ты был в пасхальную ночь! И я вам желаю, чтобы вы всегда были такими, как когда вы поете в церкви, как когда вы причащаетесь Святых Христовых Тайн, как когда вы к этому готовитесь, как когда вы друг друга поздравляете с праздником Пасхи, друг другу говорите: „Христос воскрес!“ и отвечаете: „Воистину воскрес“. Я вам желаю, чтобы это святое чувство у вас не исчезло, не потерялось. Спасибо р. Б. Татьяне, которая вас подготовила к сегодняшнему богослужению. Спасибо добрым родителям вашим, которые всегда приводят вас в храм Божий. Вся наша надежда на вас — и нашего соборного прихода кафедрального, и ваших родителей, и нашей родины России, и нашей Святой Церкви. Вся надежда на вас, что вы сохраните в себе эти святые пасхальные чувства. Бог вам в помощь!“



Архиепископ Антоний с регентом и детским хором в Кафедральном соборе в Сан Франциско

НОВЫЙ ПРИХОД РУССКОЙ ЗАРУБЕЖНОЙ ЦЕРКВИ В США

Как сообщил бюллетень «Церковные Новости» в ведение Зарубежной Церкви из «Православной Церкви в Америке» перешел Успенский приход в городе Маккиспорт, (около Питтсбурга в Пенсильвании), возглавленный протоиереем Димитрием Ермаковым. О. Димитрий давно уже решил покинуть американскую митрополию, но задержался до тех пор, когда смог в достаточной мере подготовить своих прихожан к такой необходимости.

Еще в 1981 году, когда Зарубежная Церковь торжественно прославила всех Новомучеников русской Церкви, о. Димитрий вызвал иконописца и заказал ему украсить весь купол иконами Царственных Новомучеников. Прибывший в очередной раз его епархиальный епископ возмутился этим и потребовал убрать эту роспись, однако, настоятель отказался, сказав, что архиерей, если хочет, то пусть убирает сам. Так она по сей день и находится в куполе, только теперь уже, на самом законном основании.

Причин для ухода из митрополии у о. Димитрия накопилось достаточно много и, одна серьезнее другой. Так, в Питтсбургской епархии недавно женщина проповедывала в церкви, с разрешения своего настоятеля; диаконы часто причащают верующих в отсутствие священника ранее освященными дарами, как теперь делают католики, а также помазывают верующих елеем; на соборных богослужениях священники ходят с дарами между скамеек и там причащают верующих; за одной литургией (тоже по западному примеру) одновременно рукополагается по несколько ставленников; в середине литургии вдруг совершается таинство крещения; особенное возмущение вызывала практика в некоторых местах принимать католических священников в сущем сане, только путем переоблачения их из католических облачений в православные иерейские ризы.

Перед формальным уходом этого прихода из своего ведения глава Американской митрополии митрополит Феодосий обратился к прихожанам с увещанием остаться и сообщая им, что в целях сохранения единства, мира и любви — они могут беспрепятственно жить по церковному календарю (когда почти вся митрополия давно уже перешла на новый стиль!) и знать, что им никогда не назначат настоятеля, которого они не пожелали бы иметь.

Приход этот, будучи постепенно наставлен своим пастырем, понял наконец, что «Православная Церковь в Америке» стала на такой широкий путь модернизма, что находясь в ее составе, сохранить чистое православие уже не представляется возможным..



Подписка

на журнал

Православная Русь

Церковно-Общественный
Органь Русской Православной
Церкви Заграницей

Издается сь 1928 года
Выходить 2 раза в мѣсяцѣ

Адресъ редакци: "Orthodox Russia"
Jordanville, NY 13361-0036 USA
Tel: (315) 858-0940

Подписная цѣна за годъ, включая ежемѣсячное приложение
журнала «Православная жизнь» \$30.00 (2nd class postage)
Пробный номеръ «Православной Руси» высылается бесплатно
по требованію.

О П Е Ч А Т К А

В объявлении в предыдущем номере, тема историческо-религиозной беседы в воскресенье 25 июля с. г. была по ошибке названа: „1055-летие Русского Государства“, вместо „1055 лет Русского Государства“.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ВЫСТАВКА МОНАРХИСТОВ

Нам пишут из Москвы:

В особняке Рябушинской открылась выставка, посвященная 380-летию Дома Романовых, 125-летию со дня рождения императора Николая Второго и 75-летию со дня его злодейского убийства. Выставка организована Всероссийским Монархическим Центром, Русским Имперским Союзом-Орденом и Центром Традиционной Русской Культуры „Преображенское“.

По словам газеты „Вечерний Клуб“, в старинном дворце — атмосфера минувших времен: „юнkers при входе, офицеры с золотыми погонами, кругом двуглавые орлы“.

КЛЕВЕТА НА КОНВОЙ

Нам пишут из Сан-Франциско:

В своем очередном оповещении Объединение Дивизиона Собственного Его Величества Конвоя выразило свой протест против распространяющейся дальше клеветы, что в 1917 году Конвой якобы „перешел на сторону революционеров“.

Объединение отметило, что эта клевета на Конвой родилась из факта прибытия в Государственную Думу к казачьему депутату есаулу Караулову урядника Сторчака с несколькими казаками и солдатами нестроевой команды этой воинской части.

По словам конвойцев этот совершенно незначительный эпизод враги монархии превратили в легенду „о прибытии в Государственную Думу Собственного Е. В. Конвоя в полном составе“. А ныне это стало уже стереотипом, которым не брезгают даже „историки“. Печально только, что их опусы идут в Россию, которую и без того большевики до предела наводнили клеветой на „кровавый царский режим“.

О ЦАРСКИХ МОЩАХ

Нам пишут из Нью-Джерси:

Выходящий в этом американском штате бюллетень „Церковные Новости“ отметил, что вопрос опознания останков Царственных Новомученников вместо того, чтобы придти к какому-то определенному разрешению, все больше и больше запутывается. Одновременно с этим, вне всякого сомнения видно, что обаятельный облик всей Царской Семьи все чаще и чаще выступает в глазах массы русских людей с ореолом святости. О ней говорят уже вполне открыто даже в кругах Московской патриархии. Так, митрополит С.-Петербургский и Ладужский Иоанн пишет скульптору В. М. Клыкову: „сегодня на повестке дня стоит вопрос канонизации Царственных Мучеников“.

Газета „Московские Новости“ сообщила, что Центральный Архив Министерства Безопасности передал в Государственный Архив 5 томов материала о расстреле

Царской Семьи. Среди этого материала имеется и обмен шифрованными телеграммами между Яковлевым и Свердловым, которые еще даже не расшифрованы.

Газета же „Известия“ поместила большую заметку за подписью американцев Роберта Атчисона и Мерилин Свейзи, которые считают необходимым настаивать на том, чтобы Царская Семья была похоронена по-христиански. Авторы подчеркивают, что для многих русских людей — это уже не „останки“, а святые мощи и что пора уже кончить вопрос об их подлинности и принять меры к погребению. „Церковные Новости“ подчеркивают, что эти американцы безусловно правы, что нельзя допустить использование останков в коммерческих целях в Екатеринбурге и что они должны быть теперь переданы Церкви.

Как пишет бюллетень, члены Свердловского областного совета, то есть наследники цареубийцы, захватившие в свои руки все дело расследования, надеются извлечь для себя хотя бы материальную пользу. У них имеется план построить на месте нахождения останков какой-то „мемориальный комплекс“ и устроить парк для развлечения туристов!

Газета „Известия“ утверждает, что работа генетической лаборатории судебно-медицинской экспертизы приходит уже к окончанию. Для установления последних еще данных предполагается извлечение из могилы тела родного брата Царя-Мученика — Георгия Александровича, на что уже получено согласие городских властей Петербурга.

По словам „Церковных Новостей“ хотя цареубийцы и бахвалились, что „мир никогда не узнает, что мы с ними сделали“ — он теперь хорошо все узнал, но наследники этих убийц сейчас сделали все от них зависящее, чтобы окончательно запутать дело о нахождении мощей и вызвать сомнения в их подлинности. Впрочем, — утверждает редактируемый А. Г. Шатиловой бюллетень — старания их все же оказались безрезультатными в том отношении, что несмотря на все их усилия — светлый образ последнего Русского Царя и Его Семьи в народе не только не меркнет, но с каждым днем все ярче и ярче сияет в свете исторической истины.

МОНАРХИЧЕСКОЕ ДВИЖЕНИЕ

Нам пишут из Москвы:

Журнал „Родина“ посвятил полностью свой очередной номер идее монархии и 380-летию Дома Романовых и в нем воспроизвел, в частности, первую страницу № 2155 „Нашей Страны“, где была напечатана резолюция Совещания Русских Белых Организаций в Аргентине.

„Родина“ также взяла интервью у начальника Всероссийского Монархического Центра Николая Лукьянова, который рассказал о появлении современного монархического движения в России в следующих словах:

„Более или менее серьезное движение оформилось к началу 1990 года. В стране появились группы,

в Россию стала приходить издающаяся в Аргентине старейшая монархическая газета „Наша Страна“, открылись представительства существующего с 1929 года Российского Имперского Союза-Ордена. Одновременно появились организации разного толка, исповедующие как конституционную форму правления при монархической, так и абсолютистскую. К концу 90-го года существовало около трех десятков организаций“.

По словам Н. Н. Лукьянова их география самая разнообразная. „Очень печально, что совершенно не охвачена Украина. Там есть только две организации — в Киеве и Черновицах. Есть организация в Кишиневе. В основном же Поволжье, центральная часть России, Урал, Сибирь, отчасти Дальний Восток, Хабаровск, Владивосток и Благовещенск“.

В том же номере, кандидат исторических наук Сергей Степанов подводит такой итог: „Среди положительных шансов для восстановления монархии я бы назвал такие: определенная традиция, непричастность царской семьи к порокам режима, вечное тяготение к сильной руке. Татищев писал, что если государство небольшое — там может быть республика, если обширное и имеет безопасные границы — аристократия, а в такой стране, как Россия — обширной и с беспокойными границами, — только самодержавие“.

Со своей стороны, миллионер Валерий Неверов отметил, что „отрицание монархического принципа решительно противоречит традициям русской духовности, животворным корням векового созидательства нашего общества. Отрицатели, как правило, недалеко уходят от традиционных разоблачений в духе „научного атеизма“ и прочих разновидностей марксистско-ленинской теории“.

РУССКИЕ ПРАВЫЕ

Нам пишут из Твери:

Здесь имела место научная конференция „Русские правые. История и современность“. Ее организаторами были Русский Обще-Национальный Союз (РОНС), Тверской государственный университет и Московский историко-политологический центр.

На конференции были рассмотрены идейные основы, политические традиции, философское наследие русского национально-государственного движения.

В работе конференции приняли участие историки, политологи, философы. Было прочитано около тридцати научных докладов, в том числе доклад проректора Академии Живописа, Ваяния и Зодчества, доктора исторических наук С. В. Волкова „Правое движение и легитимизм“.

ЭМИГРАНТСКАЯ МЫСЛЬ

Нам пишут из Москвы:

Публицист Татьяна Глушкова в издаваемой бывшим генералом КГБ А. Стерлиговым газете „Русский Собор“ обрушилась на журнал „Наш Современник“ за то, что он на обложках нескольких своих

номеров анонсирует роман генерала Краснова „Ложь“, идейное содержание которого якобы сводится к пафосу „Хайль Гитлер!“

Т. Глушкова выразила также свое недовольство тем, что „сейчас эмигрантская мысль — старая и современная — используется и для вытеснения мысли новейшей и мысли здешней“.

Постоянно печатающей свои стихи в национал-большевицком „Дне“ поэтессе „не верится, что современная жизнь русской идеи, современная русская мысль так однообразна, так подражательна, как в основном она выглядит в патриотических газетах и журналах; складывается впечатление, что кому-то очень хочется остановить ее — то ли на И. Солоневиче, то ли на И. Шафаревиче“.

В том же номере „Русского Собора“ поются дифирамбы маршалу Жукову, кощунственно названному „современным Георгием Победоносцем“.

В ЧЕМ СПАСЕНИЕ?

Нам пишут из Москвы:

Дочь Великого Князя Константина Константиновича, княжна Вера Константиновна дала интервью журналу „Родина“, в котором, в частности, сказала, что спасение России на сегодняшний день — в военной диктатуре, „а потом, когда все утихомирится, собрать Земский Собор, как в 1613-ом году. Он-то все и рассудит“.

На вопрос журналиста: „а может ли такое случиться, что народ потребует монархического правления?“ княжна Вера Константиновна ответила „А почему бы нет?!“

ФИЛЬМ О БЕЛЫХ

Нам пишут из Москвы:

Газета „Домострой“ сообщила, что сценарий „Белые“ кинорежиссера Вячеслава Лопатина доныне не нашел спонсоров. „Несмотря на всю демократию и плюрализм, не хотят люди знать правду о Гражданской войне, о России по ту сторону баррикад. Хотя и нужно-то всего денег — снять несколько встреч с живыми стариками, детьми и внуками белых генералов да русские могилы на парижских и харбинских кладбищах. Память белого дела в мире, как говорят в кино „уходящая натура“. К примеру, пока сценарий лежит в столе, ушла из жизни дочь генерала Алексева. Пока найдутся спонсоры некого будет снимать“.

Здесь надо отметить, что в 1991 году успел записать на видеофильм интервью с дочерью генерала Алексева, Верой Михайловной Борель, московский писатель К. П. Ковалев.

„Домострой“ затем, к сожалению, повторяет национал-большевицкую ложь, что „красные, как и белые сражались за родину“.

Р О З Ы С К И

Виктора Германовича Бордкова разыскивает брат Юрий. Знающих о нем что-либо прошу сообщить в редакцию газеты.